

С ДНЁМ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА!

БОЕВАЯ ВАХТА



№28 (19846)

Пятница

23

июля
2021 г.

Газета
Тихоокеанского флота
Выходит с 7 ноября 1934 года

Гордость и слава страны

ПОЗДРАВЛЕНИЕ ВОЕННОГО СОВЕТА ТОФ

Уважаемые товарищи!
Дорогие ветераны!

Созданный 325 лет назад по указу Петра Великого Военно-Морской Флот прошёл трудный, но славный путь. Он всегда был и остаётся символом сильного Российского государства, твёрдо отстаивает его интересы. Военно-Морской Флот по праву заслужил всеобщую любовь и уважение. Российский народ бережно хранит память о славных морских победах адмиралов Ушакова и Нахимова, о подвигах экипажей бронепалубного крейсера 1 ранга «Варяг» и броненосного крейсера 1 ранга «Рюрик», миноносца «Стерегущий», которые своим мужеством и героизмом вписали яркую страницу в боевую летопись отечественного Военно-Морского Флота.

Мы отдаём дань уважения и признания военным морякам, которые покрыли себя неувядаемой славой в годы Великой Отечественной войны.

В наши дни Военно-Морской Флот играет исключительно важную роль в обеспечении национальных интересов Российской Федерации, помогает поддерживать стратегический баланс и стабильность в мире.

В этом году Тихоокеанский флот отмечает 290 лет со дня образования. Наше поколение моряков-тихоокеанцев с достоинством и честью демонстрирует российский флаг на океанских просторах, совершенствует профессиональное мастерство и морскую выучку, эффективно решает задачи в ближней и дальней морских зонах.

В преддверии Дня ВМФ отряд боевых кораблей и судов обеспечения Тихоокеанского флота в составе гвардейского ордена Нахимова ракетного крейсера «Варяг», корабля измерительного комплекса «Маршал Крылов», фрегата «Маршал Шапошников», большого противолодочного корабля «Адмирал Пантелеев», корветов «Громкий», «Совершённый» и «Герой Российской Федерации Алдар Цыденжапов» успешно выполнил задачи крупномасштабного учения в центральной части Тихого океана. За два месяца пройдено более 20 тыс. морских миль, выполнено 50 боевых упражнений.

Тихоокеанский флот подтвердил свой статус океанского.

Продолжается строительство боевых кораблей и подводных лодок. Они пополнят в том числе Тихоокеанский флот и будут оснащены передовыми системами управления, связи и вооружения - ракетными комплексами «Калибр», «Оникс», «Циркон». Осутимо укрепят боевой потенциал ВМФ, повысят его стратегические возможности.

Главной движущей силой отечественного Военно-Морского Флота всегда были и остаются люди, которые встречают сегодняшний праздник на дежурстве, на вахте, на боевых постах в море.

От имени военного совета Тихоокеанского флота сердечно поздравляю весь личный состав, ветеранов, гражданский персонал частей и учреждений, всех, кому дорого дело, которому мы служим, с Днём Военно-Морского Флота России!

Желаю вам, дорогие товарищи, крепкого здоровья, счастья и благополучия, мирного неба и спокойного моря, новых ратных свершений на благо нашей Родины и Военно-Морского Флота!

Командующий
Тихоокеанским флотом
адмирал С.АВАКЯНЦ

ПРОДОЛЖАЯ СЛАВНЫЕ ТРАДИЦИИ

25 июля Российская Федерация и её Вооружённые Силы торжественно отмечают знаменательный праздник - День Военно-Морского Флота. Российский флот 325 лет несёт бессменную вахту, охраняя морские рубежи нашей Родины, демонстрируя всему миру отличную морскую выучку, верность присяге и Андреевскому флагу.

Его боевые традиции были заложены выдающимися флотоводцами России.

Следуя их заветам, военные моряки более трёх веков бессменно несут вахту на морских и океанских просторах, демонстрируя все-



военных моряков достойно продолжает славные традиции своих предшественников, неизменно проявляя при этом целеустремлённость, ответственность и профессионализм. Высокая выучка личного состава Военно-Морского Флота, мужество и самоотверженность помогают ему с честью выполнять воинский долг.

Особое внимание уделяется поддержке на заданном уровне боевого потенциала морских стратегических ядерных сил. Их строи-

тельство и развитие продолжается в составе двух группировок атомных подводных крейсеров стратегического назначения - Северного и Тихоокеанского флотов.

Важным направлением развития ВМФ становится создание группировок морских сил общего назначения, оснащённых высокоточным оружием большой дальности, способных решать задачи стратегического неядерного сдерживания.

Планомерно и поэтапно выполняется кораблестроительная про-

грамма. Отечественная промышленность продолжает строить для Военно-Морского Флота самые лучшие надводные корабли, оснащённые высокоточным оружием, совершенные малозумные атомные и дизель-электрические подводные лодки. Но Российский флот никогда не забудет романтику парусов петровского флота, беспримерные плавания Крузенштерна, Лазарева, Лисянского, победы Ушакова и Нахимова. Это прошлое, без которого не было бы настоящего.

му миру несокрушимую волю и беспримерное мужество, верность воинскому долгу и высокое профессиональное мастерство.

Сегодня Военно-Морской Флот, как и прежде, на всех морских широтах выступает надёжным защитником национальных интересов государства, приумножая мощь и славу России как великой морской державы.

Капитан 1 ранга
Игорь ЛИТВИНЕНКО

Торжественно встретили «Владимира Мономаха»



ЗАДАЧИ УСПЕШНО ВЫПОЛНЕНЫ

На Камчатку после завершения длительного похода вернулся атомный ракетный подводный крейсер стратегического назначения «Владимир Мономах».

Торжественная церемония встречи подводного атомохода прошла на пирсе главной базы подводных сил Тихоокеанского флота. На ней присутствовали командующий подводными силами ТОФ вице-адмирал Владимир Дмитриев, офицеры штаба объединения, представители администрации Вилючинского городского округа, женсовета, родные и близкие моряков.

Командующий подводными силами ТОФ поздравил экипаж с успешным выполнением боевой задачи и по традиции вручил подводникам жареного поросёнка. Наиболее отличившиеся моряки по итогам выполнения поставленных задач награждены ведомственными наградами, грамотами и ценными подарками.

АПЛ «Владимир Мономах» - российская атомная подводная лодка стратегического назначения 4-го поколения проекта 955 «Борей» была построена в декабре 2012 года на заводе «Севмаш». В декабре 2012 года подводный крейсер был спущен на воду, а в декабре 2014 года передан флоту. На вооружении имеет 16 межконтинентальных баллистических ракет «Булава».

В сентябре 2016 года атомный подводный ракетный крейсер «Владимир Мономах», совершив межфлотский переход с Северного на Тихоокеанский флот, прибыл к постоянному месту дислокации на Камчатке.

Капитан 1 ранга
Николай ВОСКРЕСЕНСКИЙ

К берегам братского Китая

Хроника одного визита

65 лет назад отряд советских военных кораблей Тихоокеанского флота впервые в истории ВМФ СССР совершил официальный визит в КНР. О том, как он проходил, какие оставил впечатления у участников тех далёких событий, рассказывает свидетель происшедшего.

В начале шестидесятых наш Тихоокеанский флот постоянно оснащался всеми видами современной боевой техники и оружия, и всё это значительно повышало боевые возможности кораблей и частей флота.

В октябре 1953 года я был призван в ряды Военно-Морского Флота и направлен для прохождения службы на Тихоокеанский флот, где ровно четыре года прослужил на эсминце «Вдумчивый». К весне наш эсминец был признан лучшим по боевой и политической подготовке и первым зачислен в отряд боевых кораблей, куда вошли также крейсер «Дмитрий Пожарский» и эсминец «Вразумительный», отправляющихся с официальным визитом в порт Шанхай.

И вот в хмурый, неприветливый, холодный день 17 июня 1956 года отряд отправился в путь.

На 4-й стр.

Легендарный морской спецназ

Бойцы невидимого фронта

Остров Русский когда-то был территорией, полностью закрытой от посторонних глаз. И именно там, вдали от человеческих глаз, в бухте Островной, которая до 1972 года носила название Холуай, разместился морской разведывательный пункт Тихоокеанского флота. В этом материале в канун Дня ВМФ России мы расскажем о том, как формировалось подразделение.

В 1950 году в СССР были сформированы отдельные роты специального назначения, по 120 человек в каждой. Всего 46 подразделений. В основном они располагались на западном стратегическом направлении. В Приморском крае их было три: две - в общевоинских армиях и одна - в воздушно-десантном корпусе.

Их создание служило ответом на открытие блока НАТО. Советское правительство, осознавая, что цель военного альянса вовсе не оборона, принимает решение организовать систему противодействия. Одним из её элементов стали части специального назначения. Их главной задачей было ведение специальной разведки, а также выполнение особо важных задач диверсионного характера, нацеленных на уничтожение объектов потенциального противника в его глубоком тылу.

На 7-й стр.

Флагман советского флота

Человек удивительной судьбы

24 июля мы будем отмечать 117 лет со дня рождения Николая Герасимовича Кузнецова, прославленного флотоводца, внёсшего значительный вклад в строительство и развитие отечественного Военно-Морского Флота. Именно Кузнецов был инициатором установления Дня Военно-Морского Флота.

Кузнецов возглавлял советский ВМФ, как народный комиссар Военно-Морского флота, с 1939 по 1946 г. Николай Герасимович - человек удивительной судьбы, вспоминающая свою жизнь, писал: «Я никогда не страдал большим честолюбием и не стремился забираться на вершины служебной лестницы, но, признаюсь, мечтал стать командиром корабля - большого или малого - и, стоя на мостике, управлять им. Но судьбе было угодно в силу ряда причин то поднимать меня высоко, то кидать вниз и принуждать начинать службу сначала. Доказательством этого является буквально уникальное изменение в моих званиях. За все годы службы я был дважды контр-адмиралом, трижды - вице-адмиралом, носил четыре звезды на погонах адмирала флота и дважды имел высшее воинское звание на флоте - Адмирала Флота Советского Союза».

На 9-й стр.



Онлайн-подписка
на «Боевую вахту»

1. Зайди на сайт www.akc.ru
или www.pressa-rf.ru

2. Заполни форму

3. Оплати онлайн